L.a Paracha de Béréchit

I1 est écrit dans la paracha de cette semaine : Chap. : 1-Verset 14 et 15 :

« 79790 T2 A 172 207AR 2AWS YRI2 NORA O 2O19-K IR »

« 23 PORAT DY PRI? 2N ¥p2 DIIRND 1Y »

« Hachem dit : « Qu’il y ait des luminaires dans le firmament des cieux pour
séparer entre le jour et entre la nuit» « Ils serviront de luminaires dans le
firmament des cieux, pour éclairer la terre, et ce fut ainsi. »

Et le Rav yonathan Eibeshitz de s’interroger : « pour quelle raison le terme
« N1 » (luminaires) cité dans le verset 14 est-il écrit « 010 » ? (traduit
littéralement : « manquant ». En effet, il n’y a pas du tout en lui de « 1 ».

Or, nous remarquons que ce méme mot « NN » apparaissant dans le verset
suivant (v. 15) est écrit « X9 » (traduit littéralement : « plein ». En effet, il y a
en lui le « 1 ».

Et le Rav de répondre : nous savons tous que la lune n’a pas de lumiére propre.
Elle recoit en effet sa lumiére du soleil, lui permettant ainsi de briller la nuit et
d’éclairer la terre. Cependant, en voyant de notre planéte le soleil et la lune
briller, on pourrait tout a fait naivement penser et se dire (comme un enfant) que
nous avons 2 astres ayant indépendamment chacun sa propre source de lumicére.
Ainsi, selon cette information, on comprend que le verset 14 «qui attache et
associe les luminaires (le soleil et la lune) « 2nwa Y12 », ¢’est-a-dire « aux
firmaments des cieux », orthographie le terme « X~ » 701 dans la mesure, ou il
est connu dans les cieux qu’il manque pour ainsi dire & la lune sa propre lumiére.
Le soleil étant lui seule véritable source de lumiére. Or, lorsque le verset suivant
(15) traite lui aussi des luminaires, ce dernier en parle comme étant des grands
« phares » ayant comme propriété d’éclairer la terre (Y87 29 R3?).

Le mot « n7K» » prend alors un « 1 » comme pour insinuer que de notre terre, on
pourrait penser presque instinctivement (méme si ce n’est pas juste) que nous
avons 2 luminaires ayant chacun respectivement sa propre source de lumiere.




